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Ata da décima sexta (16ª) Sessão Ordinária, do primeiro ano legislativo, da 
décima primeira legislatura, da Câmara Municipal de Altamira do Paraná - 
Estado do Paraná, realizada aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de 
dois mil e vinte e cinco (27/05/2025), nas dependências da Câmara Municipal, 
situada na Rua Cantú, 180, sob a presidência do vereador Sergio Mesquita de 
Oliveira. A sessão iniciou-se às 19h00min, contando com a presença dos 
Senhores Vereadores: Jose Carlos de Souza – 1ª Vice-Presidente, Valdirene 
da Silva Leal – 2ª Vice-Presidente, Jean Carlos da Cruz dos Santos de 
Almeida - 1º Secretário, Maicon de Oliveira – 2º Secretário, Anísio Aparecido 
Cordeiro, Cristian Fagner Domingos, Marta Aparecida André e Paulo 
Carlos da Silva. O Presidente iniciou-se a sessão cumprimentando aos nobres 
vereadores e cidadãos presentes, e, sob a proteção de Deus declarou aberta à 
sessão ordinária. Logo após o Vereador Jose Carlos procedeu à leitura do 
Salmos 91 (Sl 91:1-16). Na sequência, o Presidente solicitou ao Técnico 
Legislativo para proceder à leitura da ata da 15ª Sessão Ordinária, realizada no 
dia 20/05/2025. Após a leitura, o Presidente colocou a ata em discussão, não 
havendo, colocou-a em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 
Em seguida, o Presidente solicitou ao Técnico para apresentar às matérias do 
expediente. O Técnico Legislativo apresentou os seguintes documentos: 
Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofícios nº. 117 e 
160/2025: Proveniente do Gabinete Executivo. Assuntos: Projetos de Lei nºs. 
012 e 015/2025. Projetos de Lei para apresentação de autoria do Poder 
Executivo:  Projeto de Lei nº. 012/2025.  Súmula: Institui o slogan “Altamira do 
Paraná, Capital dos Mirantes” para eventos do Município e Projeto de Lei nº. 
015/2025.  Súmula: Dispõe sobre o equacionamento do déficit técnico atuarial 
do Regime Próprio de Previdência Social do Município de Altamira do Paraná – 
PR e dá outras providências. Indicações Nºs. 096, 097, 098 e 099/2025: 
Autores/Vereadores: Maicon de Oliveira; Jose Carlos de Souza e Paulo Carlos 
da Silva. Assuntos: Concurso público; Implantação de redutor de velocidade; 
Manutenções na estrada rural à Comunidade da Bela Fonte e no Calçamento 
de pedras irregulares na Cristalina. Requerimento para única votação: 
Requerimento nº. 004/2025.  Autores – Vereadores: Paulo Carlos da Silva e 
Anísio Aparecido Cordeiro. Assunto: Informações a serem prestadas pelo Poder 
Executivo Municipal, referente a realização da festa da 17° Edição do Carneiro 
Recheado (Prato Típico) e 43° Aniversário do Município de Altamira do Paraná. 
Vereadores inscritos para uso da Tribuna: Paulo Carlos da Silva e Sergio 
Mesquita de Oliveira. Vereador Paulo Carlos cumprimentou o Presidente, os 
demais vereadores, os funcionários da Casa e os demais presentes, 
destacando a servidora Sônia, Maura, Lidiane e cidadão Vair. Expressou 
novamente preocupação com a situação da estrada da Bela Fonte, afirmando 
que a população tem cobrado providências. Ressaltou que, embora vários 
vereadores tenham solicitado melhorias, ainda não houve ações concretas. 
Mas, que estão sendo feitas cobranças. Disse ainda que foi falado que não tem 
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máquina ou que estava “quebrada” ou que havia recebido sem máquinas. Mas, 
relatou, no ano de dois mil e treze, a gestora á época, a qual é a atual, e mesmo 
com poucos equipamentos na ocasião, (uma patrola, uma pá e dois 
caminhões), foi possível atender diversas demandas de infraestrutura. E citou 
que tem percebido trabalhos nos finais de semana. Reforçou o pedido de ações 
emergenciais, especialmente para as estradas do assentamento e da Bela 
Fonte, sugerindo ao menos operações de tapa-buracos. Também fez 
questionamentos sobre como foi o processo e a forma de pagamento de 
marmitas e manutenção de veículos, mencionando a empresa Mecânica MS, 
referindo-se nessas duas situações no período dos últimos quatro meses, 
inclusive citou que havia questionado sobre isso na prestação de contas com o 
servidor Cristiano. Sobre requerimento apresentado na semana anterior, lhe 
responderam que a apresentação foi com pouco tempo hábil. E nessa questão, 
informou ter identificado quatro motoristas concursados com curso adequado 
atuando em outros setores, que poderiam ser realocados temporariamente até 
que foi regularizada a situação. Mencionou ainda a situação salarial dos 
operadores de máquinas, que considerou insatisfatória, pedindo atenção do 
Executivo ao tema. Por fim, falou sobre o requerimento apresentado, 
relacionado aos gastos com festas, questionando a mudança da licitação para 
dispensa e solicitando informações claras sobre os custos, gastos e processos 
licitatórios. Agradeceu a todos e finalizou com boa noite. Vereador Sergio 
Mesquita cumprimentou o presidente em exercício, vereadores e demais 
cidadãos presentes. E parabenizou o pastor Rosalvo, da Igreja Assembleia de 
Deus, por sua ordenação como pastor presidente, tornando a igreja local uma 
sede independente. Informou que o advogado Jonas, que atua como secretário 
de posse da igreja de Campina da Lagoa, precisou se ausentar da sessão às 
dezoito horas e quarenta e cinco minutos para participar da cerimônia de posse 
naquela cidade. Mas, caso alguém precisar de algum tipo de atendimento que 
poderia enviar mensagem ao mesmo. Parabenizou também a secretária Lena e 
toda a equipe da Saúde pelo empenho e pelas melhorias visíveis no setor, 
destacando o avanço na prestação de contas com a adoção de sistemas mais 
transparentes. Expondo que a prestação de contas foi bem diferente da última 
realizada. Informou ainda que no ano passado, houveram vários pedidos de 
manutenções na estrada com acesso as propriedades dos senhores Divino 
Martins e Amado. Citou que na ocasião houve a apresentação de vídeo e 
também notícia veiculada na emissora de rádio. E citou que no período de 
quatro anos a “máquina” não foi no local para as devidas manutenções, 
mesmos, após pedidos, indicações e cobranças. Mas, de forma diferente, 
informou que neste ano foram feitas as devidas manutenções. E por este 
motivo, os moradores pediram para agradecer. Concluiu suas palavras com 
agradecimentos. Não havendo outros inscritos para uso da Tribuna, o 
Presidente agradeceu o primeiro-vice e retornou a seu lugar e declarou 
encerrados o primeiro e segundo expedientes. E por haver número legal de 
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vereadores, solicitou ao Técnico Legislativo para proceder à apresentação da 
ORDEM do DIA. Foi então apresentado o Requerimento nº 004/2025 
(proveniente dos Vereadores Paulo Carlos e Anísio Cordeiro). Em seguida, o 
Presidente colocou o referido requerimento em discussão.... Vereadora 
Valdirene: Manifestou apoio ao requerimento, observando que os dados 
solicitados estão disponíveis no Portal da Transparência, evidenciando o que 
facilitaria o acesso às informações de forma mais ágil. Vereador José Carlos 
disse ser favorável e sugeriu que, ao responder ao requerimento, o Executivo 
envie também os valores gastos com festas do ano anterior, permitindo uma 
comparação entre os eventos. Vereador Maicon apoiou o requerimento e 
concordou com as observações feitas pelos vereadores José Carlos e 
Valdirene. Vereador Paulo agradeceu o apoio dos colegas vereadores e 
reiterou a importância do requerimento para esclarecer os gastos e as 
mudanças.  Disse que inicialmente seria feita de uma forma, mas acabou sendo 
feita de outro jeito. Houve comentário que talvez não aconteceria e depois foi 
feita por dispensa. Concordou com a sugestão de comparação do vereador 
Jose Carlos, com gastos da festa anterior e defendeu o direito de os vereadores 
e a população terem acesso facilitado às informações, mesmo ainda, conforme 
observado pela vereadora Valdirene, que estejam disponíveis no Portal da 
Transparência. Mas, afirmou com os documentos em mãos, ser mais fácil, 
inclusive para mostrar a população os referidos gastos. Não havendo outras 
discussões, o Presidente colocou o requerimento em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade em única votação. Posteriormente, o Presidente 
convocou os vereadores membros da mesa diretora para uma reunião a ser 
realizada no dia três de junho do corrente ano, às dezoitos horas na sala de 
reuniões da Câmara. Não havendo outras matérias a serem tratadas, o 
Presidente, sob a proteção de Deus, declarou encerrada a sessão ordinária. 
Agradeceu a presença da secretária de Finanças, Soninha, da secretária de 
Saúde, Leidi, da servidora Maura, do munícipe Vair e dos demais presentes, 
desejando a todos uma semana abençoada e boa noite. 
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